

莱山区官庄小学 2021-2022 年度艺术教育发展 年度报告

一、基本情况

我校目前有 592 名学生，专职艺术教师 2 人，兼职艺术教师 1 人，开设 14 个教学班，舞蹈教室 1 间，音乐教室 1 间。

二、主要举措和成效

（一）学校重视艺术教育经费的投入，不断改善艺术教育条件，本学年投入经费 1 万余元购入舞蹈设施设备，确保艺术教育发展的基本需要。

（二）加强师资队伍建设

学校现有美术教师 1 名、音乐教师 2 名，为了保证艺术教育质量，学校选派林莉、张鹏老师、到区级市级参加培训。

（三）各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。音乐课每周 2 课时、美术课每周 2 课时，其他艺术课程每周 1 课时。

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了《官庄小学艺术教育制度》、教学工作计划、艺术教育工作方案等，确保艺术教育工作正常有序进行。学校制订有关艺术教育工作的奖励办法，按照学校的年度考核方案，对取得成绩的老师进行奖励并予以公示。

3. 课外艺术活动

我校结合国庆节开展了为党育人，为国育才活动，对学生进行爱党爱国主题教育。学校根据自身条件，每年举办2次综合性的校园艺术节活动，其中包含绘画、舞蹈、声乐、合唱等比赛项目。学校还设置了声乐、舞蹈、乐队等多种形式的兴趣小组，声乐小组45人，舞蹈小组40人，每个兴趣小组配备指导教师2名。

4. 校园文化艺术环境

我校的墙壁文化有意趣盎然的想象画，为孩子展示奇妙、饱含无限的遐想空间，有人文思辨的标语牌、名言警句、名人画像等内容丰富。可以说，我校以教育者独特的匠心，巧妙地因地制宜，让学生充满校园的每一个角落，让每个孩子得到了最广阔的发展空间，开发出每一寸的育人功能，真正做到了让每一面墙会说话，每一寸土地都有教育。这一花一木、一砖一瓦、一桌一椅，无不传递教育者的脉脉深情。学生时时感到美的熏陶、爱的关怀，感受到受尊重的快慰。

5. 重点项目推进

我校根据学校实际，结合当地文化习俗开展特色校本艺术课程建设。清音社团、握琴临风口风琴社团。

（四）学校艺术教育自评制度

本学年我校师生参加中小学校园艺术节比赛，舞蹈《红星照耀我成长》取得烟台市二等奖，莱山区一等奖的成果。对参加校内外文化艺术节、各级各类文艺竞赛中获奖的学生、教师和团体，

都按照学校相关的制度进行评比和奖励。

本学年艺术素质测评结果

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
莱山区官庄小学	30%	50%	20%	0%